



Partener



Invitație întâlnire proiect cultural "Please, touch the intangible cultural heritage"

Stimată doamnă Director,

Stimate domnule Director,

Distinși membri ai corpului didactic din învățământul preuniversitar,



Dorim să vă facem cunoscută inițiativa Universității din București, prin Institutul său de Cercetare ICUB, cu privire la desfășurarea proiectului "Please, touch the intangible cultural heritage", proiect selectat spre finanțare în aria tematică „patrimoniul cultural imaterial” de către Administrația Fondului Cultural național-AFCN, pentru sesiunea 2020 (iulie-octombrie a.c.). În cadrul proiectului au fost organizat trei conferințe online. Astfel, în data 22 iulie a avut loc o întâlnire de cunoaștere, prin care specialiști în patrimoniul cultural imaterial (PCI) din România și Republica Moldova s-au prezentat și au expus problemele întâmpinate în activitatea pe care o desfășoară; în 24 iulie, cea de-a doua conferință a fost dedicată bunelor practici în domeniu, iar conferința din 17 august, a vizat educația și formarea pentru cunoașterea, protejarea, valorificarea și promovarea patrimoniului cultural imaterial.

Echipa de proiect, alături de participanții la conferințele menționate a realizat un *Catalog de bune practici în domeniul patrimoniului cultural imaterial* și un *Ghid de patrimoniu cultural imaterial pentru învățământul preuniversitar*, publicații în curs de apariție. Ambele materiale vor fi disponibile cu titlu de gratuitate atât în format pe hârtie, cât și în format digital, urmând a putea fi descărcate de pe site-ul proiectului accesibil la adresa: <http://please-touchpci.unibuc.ro/>

Ghidul pe care echipa noastră de specialiști în domenii etnologice - cercetători, cadre didactice universitare, îl propune prin acest proiect, reprezintă un instrument minimal de lucru, vizând inițierea în problematica patrimoniului cultural imaterial. Publicația se adresează, în primul rând, profesorilor din învățământul preuniversitar din mediul urban și rural - factori decisivi în educația adaptată la provocările lumii contemporane. Publicația vizează, totodată și adolescenții interesați de cunoașterea patrimoniului cultural ori familiile acestora. Am considerat necesar un suport informațional dedicat mediului preuniversitar, în așa fel încât tinerii liceeni să fie ajutați:

- să obțină informații despre patrimoniul cultural imaterial;
- să afle ce numim *patrimoniu imaterial/patrimoniu viu/patrimoniu intangibil*;
- să poată identifica elemente de patrimoniu cultural imaterial în familie și comunitatea/comunitățile cărora le aparțin;



Partener



- să se familiarizeze cu principalele caracteristici ale PCI, dar și cu problemele pe care le întâmpină cei care doresc să protejeze acest tip de patrimoniu atât de important pentru menținerea identității și coeziunii comunitare, dar și pentru păstrarea memoriei noastre culturale, în mediul – rural sau urban – în care trăim.

Ghidul dedicat mediului preuniversitar se constituie într-un instrument de lucru util profesorilor și tinerilor din licee de profil umanist sau vocațional (în primul rând), oferind câteva informații de bază, ușor de integrat în programele școlare deja existente sau în orele mai puțin standardizate organizate în școală și în afara acesteia. Informațiile cuprinse în el pot fi utile în cadrul orelor de limba și literatura română, cultură, educație civică, istorie, pregătirea pentru olimpiade și alte concursuri școlare din sfera socio-culturală și educativă, după cum poate fi util în organizarea unor ateliere, grupuri de lucru etc. în afara sistemului standard de predare-învățare: *Săptămâna Școala Altfel*, excursii, vizite în regiuni diverse din România, muzee de etnografie etc. Pentru tinerii care vor urma o facultate și poate, o carieră, în domeniul științelor socio-umane, aceste informații vor constitui o bază pentru învățarea ulterioară.

Participanții la întâlnirile online din luna octombrie sunt invitați să confirme participarea pe adresa proiectcultural.pci@icub.unibuc.ro până la data de 16 octombrie 2020.



Prof. univ. dr. Mariana-Carmen Chifiriuc,
Prorector Cercetare

ECHIPĂ PROIECT Please, touch the intangible cultural heritage
Universitatea din București
Șos. Panduri, nr. 90, București
Tel.: +4021 305 97 31
Fax: +4021 313 17 60
email: proiectcultural.pci@icub.unibuc.ro
Web: www.unibuc.ro